



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

U POVODU OBJAVE ANKETE O RADNOJ SNAZI  
u prvom tromjesečju 2014.

Državni zavod za statistiku objavio je 17. srpnja 2014., na službenim stranicama [www.dzs.hr](http://www.dzs.hr), [Priopćenje 9.2.7/1. koje se odnosi na „Aktivno stanovništvo u Republici Hrvatskoj u prvom tromjesečju 2014”](#).

Objavljeni podaci iz Ankete o radnoj snazi u prvom tromjesečju 2014. izračunani su prema Popisu stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj u 2011., dok su se do sada objavljeni podaci izračunavali na temelju Popisa 2001. Kako bi podaci za prvo tromjesečje 2014. bili konzistentni i usporedivi s podacima za 2013., napravljena je revizija podataka 2013. tako da su podaci usklađeni prema Popisu 2011. tzv. metodom kalibracije.

Kalibracija je svojevrsni proces reutežavanja u cilju uravnoteženja procjena stanovništva po dobnim skupinama, spolu i statističkim regijama iz Ankete o radnoj snazi tako da te procjene na anketnim podacima točno odgovaraju totalima cijele populacije, odnosno distribuciji stanovništva Republike Hrvatske prema dobnim skupinama, spolu i regijama iz Popisa 2011.

Od početka 2014. utvrđen je novi proces utežavanja prikupljenih podataka. U prvoj fazi utežavanja izračunane su težine izbora jedinica u uzorak iz obje etape uzorkovanja (segmenti i stanovi), a u drugoj fazi težine zbog prilagodbe neodgovoru jedinica iz uzorka. U posljednjoj fazi utežavanja konačne težine iz prve dvije faze kalibrirane su na totale distribucija iz Popisa stanovništva 2011.

Uz to, utvrđen je novi nacrt uzorka koji se sastoji od četiri nezavisno odabrana poduzorka, rotacijske grupe ili panela. Nacrt uzorka je dvoetafni stratificirani, a okvir za izbor uzorka stratificiran je u četiri stratum prema NKPJS-u 2012. – 2 razina te prema njegovoj dodatnoj podjeli na urbani i ruralni dio. Slučajan uzorak nastanjenih stanova izabran je u dvije etape, a upotrijebljeni nacrt uzorka jest dvoetafno uzorkovanje grupa. Prije izbora uzorka formirani su tzv. segmenti koje čine teritorijalne jedinice nastale grupiranjem jednoga ili nekoliko susjednih popisnih krugova. Popisni krugovi jesu teritorijalne jedinice formirane za potrebe Popisa stanovništva 2011.

Nadalje, od početka 2014. prekinuto je ponovljeno anketiranje do tada izabranih kućanstava. S obzirom na to da je kao novi okvir za izbor uzorka upotrijebljen Popis 2011., sva kućanstva u prvom tromjesečju 2014. izabrana su prvi put, ali dinamika anketiranja ostala je kao i do sada (kućanstva se anketiraju u dva uzastopna tromjesečja, izostavljaju iz uzorka iduća dva tromjesečja te ponovno anketiraju u još dva uzastopna tromjesečja).

Zbog svih navedenih promjena u metodologiji obrade i provedbe Ankete, podaci objavljeni u ovom Priopćenju nisu u potpunosti usporedivi s podacima prije 2013. Podaci za prethodne godine, od 2007. do 2012., bit će naknadno usklađeni i objavljeni 23. prosinca 2014.

Zagreb, 17. srpnja 2014.